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7,') » 2 D 5.2 Etudes des solutions constructives de la chaine Compétences visées:

d'énergie
C02.1 CO4.1 CO5.1
‘ EVALUATION (1H)

1. Etude de la chaine d’énergie d’un ventilateur

- ~

Q1) Quelle est la fonction d’'usage d’un ventilateur ? .............ccooooi e .

Q2) Voici les différents constituants de ce ventilateur : / \
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5.2 Etudes des solutions constructives de la chaine Compétences visées:
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EVALUATION (1H)
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Donner un nom a chacun des constituants et définir son role dans le systéme

N° Nom du constituant Réle du constituant

1

Le schéma page suivante représente l'organisation fonctionnelle du ventilateur et plus
particulierement de la chaine d’énergie du systeme. Pour simplifier le schéma, on étudiera le
ventilateur sans la fonction oscillation (fonctions 7 et 8 non actives).

Q3) Le carré de droite représente I'action du systeme sur le milieu extérieur. Compléter les
pointillés sous AGIR.

Q4) Les fleches ﬂ indiquent la matiére d'ceuvre entrante et sortante du systeme et
transformée par I'action. Compléter les pointillés.

réalisant les différentes fonctons.

Q6) Dans les rectangles en traits fins (les plus en haut) , préciser le type d’énergie

véhiculé (énergie électrique, énergie mécanique de rotation, énergie mécanique de translation,
énergie rayonnante, énergie thermique, ...)
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Q7) Dans les rectangles grisés en traits forts , trouver un verbe générique caractérisant la
transformation de I'énergie.
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m !'Q'E 5.2 Etudes des solutions constructives de la chaine Compétences visées:

2. ETUDE DE LA FONCTION TRANSMETTRE SUR LE VOLANT A RETOUR
DE FORCE FERRARI THRUSTMASTER

Poulie motrice 1

Données constructeur :

Courroie crantée (3)
Poulie motrice (1) :
Diamétre d'enroulement de la courroie : dy =10 mm
Nombre de dents - Z, = 14

Poulie réceptrice (2) :
Diamétre d'enroulement de la courroie : d2 = 60 mm
Nombre de dents - Z, = 84

Moteur (4) au rendement maxi :

Rendement : N, = 50,43 %

Vitesse de rotation du moteur : Ny = 1300 tr/min
Tension : U = 24Vce

Couple moteur : Cm = 18,9 mNm = 18,9.10° Nm
Intensite - 1 = 0,209 A

Puissance sortie moteur: Pp, = 2,531 W

1°. Quel est le type de courroie utilisé ci-dessus :

2°. Calculer le rapport de transmission.

3°. Calculer la vitesse angulaire w, en rd/s de la poulie réceptrice lorsqu’elle est entrainée par le moteur
électrique

4/4



